

羊城晚报

1957年10月1日创刊

澳门回归23年

内地经拱北海关对澳门地区 进出口值累计突破3300亿元

羊城晚报讯 记者李旭,通讯员王玥、俞波报道:澳门回归祖国23年以来,内地与澳门贸易持续增长,截至今年11月,内地经拱北海关对澳门地区进出口总值累计达3354.8亿元人民币,占同期内地对澳门地区进出口总值的80.4%。

今年前11个月,内地经拱北海关对澳门地区进出口实现大幅增长,进出口值达235.3亿元,较去年同期增长50.7%。内地经拱北海关对澳门地区进出口贸易方式更趋优化,一般贸易进出口比重显著提升。今年前11个月,内地经拱北海关对澳门地区以一般贸易方式进出口147.2亿元,占内地经拱北海关对澳门地区进出口总值的比重达62.6%,而1999年的比重不足40%。

内地经拱北海关对澳门地区进出口贸易主体明显变化,民营企业进出口占比大幅提升。今年前11个月,内地民营企业经拱北海关对澳门地区进出口107亿元,比重由1999年的不足20%提升至45.5%。发展迅速。同期,外商投资企业经拱北海关对澳门地区进出口79.7亿元;国有企业经拱北海关对澳门地区进出口48.6亿元。

内地经拱北海关对澳门地区进出口商品结构不断升级,机电产品取代纺织服装成为主要出口商品。今年前11个月,内地经拱北海关对澳门地区出口机电产品111.6亿元,占内地经拱北海关对澳门地区出口总值的比重达48.1%,而1999年的比重不足10%。同期,经拱北海关对澳门地区出口纺织服装5.7亿元,比重仅为2.4%。

深读珠中江

2022年12月
〈壬寅年十一月廿二〉

15 星期四 | A10

2022 珠海时尚周收官

“点亮”海岸线5G网络

江门移动5G赋能台山走上乡村振兴快车道

“5G覆盖率95%!”近日,江门移动网络覆盖优化突击队前往台山进行海域网络信号摸查测试。目前,江门移动已经在台山开通了820个5G基站,其中近海覆盖5G基站近百个。通过规划建设开通海域基站,优化天线覆盖及场景参数等举措,目前已基本实现沿海海域覆盖,沿海海域5G最远覆盖距离50公里。

“第一次来下川岛玩,觉得这里的网络很通畅,5G网络也有,跟市区没什么区别。”一名游客说。由于台山市是海洋大市,江门移动基于台山地域特色,制定无线网络覆盖目标,2022年累计投入1.1亿元,建设基站,升级改造基站机房设备,进一步完善台山市无线网络信号,目前已建成台山规模最大的无线通信网络。

由新型基础设施构建而成的信息化、数字化“高速公路”,是数字乡村发展的基石,也是实现乡村振兴的“必修之路”。

以渔民出海捕鱼为例,江门移动基于自身物联网技术优势,为涉渔船舶安装船舶定位设备及船舶信息管理系统,协助渔业

渔政管理局将6000多艘涉渔乡镇船舶纳入数字化管理,实时掌握船舶的位置以及航程轨迹等信息,对渔船的位置实行24小时不间断监控。在防汛期间,执法人员可通过平台实时掌握辖区船舶的位置及行驶轨迹,对未靠岸的渔船进行及时预警通知,提升渔船智能化监管水平,保障渔民的生命财产安全。同时充分发挥物联网平台优势,通过应急指挥系统实时监测降水、风力等因素,获取最新的防汛信息,指导防汛应急工作的开展。

此外,江门移动陆续与台山市海宴镇、川岛镇、赤溪镇、北陡镇人民政府签约智慧海防项目,用信息化手段提升沿海区域增加治安监控,通过技防辅助人防,实时显示和记录各重要受控区域图像,为镇政府及时了解海防情况、有效维护当地居民及游客安全保驾护航。

接下来,江门移动将持续开展无线网络覆盖及优化工作,打造无线精品网络,为市民提供更优质的上网、通话服务,为台山市经济社会发展提供坚实的网络安全支撑。(文/图 黄丽怡)



以时尚周为契机,珠海努力打造粤港澳大湾区时尚产业发展新的增长极 受访者供图

羊城晚报讯 记者郑达报道:12月13日,2022珠海时尚周顺利画上句号。5天时间里,珠海时尚周汇聚了十余场大秀、十余个代表中国高端设计水准的时尚品牌、众多重量级设计“大咖”,全方位引领最新潮流趋势,展示行业生态新风貌。

珠海时尚周期间,非遗与时装融合首秀、湾区年度十佳设计师联合大秀以及多场特邀设计师原创首发秀等多场先锋时装秀轮番上演,为创意延展营造更广阔的空间,也让更多人对中国原创设计有了更为具象的认知。

本届时尚周的一大亮点,在于许多品牌尝试在中国传统文化中探索创新设计,令原创设计与国潮文化大放异彩。其中,非遗与时尚融合大秀则涵盖了瑶族刺绣、粤绣(广绣)、粤绣(潮绣)等十几类广东非遗项目;MIAN STUDIO、SUNGUITIAN等品牌

首发秀,将中国美学、非遗创新融为一体,以设计传递文化自信。

借助此次国家级时尚企业聚会平台,香洲区正式宣布,将出台时尚产业专项扶持政策,每年投入至少1000万元用于支持时尚产业发展,争取用三年左右的时间,打造“时尚之都”城市品牌形象,吸引一批有实力的时尚企业、时尚品牌落户香洲,形成百亿规模的时尚产业集群。

与此同时,众多时尚类平台、时尚创意项目纷纷落户,为香洲时尚产业起势腾飞注入动力。中国(珠海)时尚潮流发布中心、中国(珠海)时尚设计创新平台授牌落户,标志着珠海成为国内首个国家级时尚类平台和中心同时“双落地”的城市。珠海市香洲区服装设计师协会同步揭牌,香洲区政府与中国纺织信息中心战略合作签约,通过引领时尚、联动产业,为珠海进一步导入时尚产业资源。

雷特科技:为全球智能照明发展贡献力量

香洲好嘢

羊城晚报记者 郑达
近日,珠海雷特科技股份有限公司(以下简称“雷特科技”)在北京证券交易所上市,这家在珠海深耕接近20年的国家级“专精特新”“小巨人”企业成为香洲区首家登录“北交所”的企业。

雷特科技作为一家专注于智能照明控制技术研发与产品创新的国家高新技术企业,自2003年成立以来,始终坚持以科技创新为核心,在智能照明领域不断推陈出新。雷特科技董事会秘书王华荣介绍,公司目前拥有100多项自主知识产权。

B 政府大力扶持,帮助企业做大做强

香洲区作为珠海市的主城区,上市挂牌企业共21家,雷特科技的上市填补了香洲区在北交所上市企业的空白。“雷特科技将以此作为公司发展的全新起点,抓住上市带来的机遇和机会,通过产融结合、提升研发技术的创新能力,不断扩充产品种类、拓宽应用领域,并做好大客户的开发和市场推广工作,把产品做专、做精,把公司做强、做大。”王华荣说。

雷特科技的飞速发展离不开政府的扶持。“人才引进、所得税减免等方面香洲区政

A 专注科技创新,定义调光新标准

权,重点布局“智能电源”“LED控制器”“智能家居”三大产品线,致力于成长为面向多元化应用领域的智能照明控制综合方案提供商。在智能照明控制领域,雷特科技已成为行业领先品牌。

“智能电源的调光功能是评价电源性能指标之一,而调光性能的高低主要体现在调光深度以及是否出现频闪。”王华荣介绍,优质的智能电源在调光过程中可实现精准控制、超深度调光,且可自适应手机、相机等拍摄设备不同帧速与光圈、焦距等设置,可以实时解决人眼对调光舒适度、拍摄的无频闪、频闪测试仪的检验等要求。雷特T-PWM超深度调光技术,调光深度可达0.01%,调光平滑细腻,全程无频闪,达到IEEE1789标准高频豁免级别。而市场上同类产品调光的调光深度多为1%-5%,仅有少数可达0.1%。更值得一提的是,雷特也是国内DALI

电源率先实现0.01%调光深度的企业,解决了行业以往几种常见调光技术的痛点,并向业界提出从闪(无闪)、细(柔和)、精(精准)、深(深度)四大专业调光选择标准定义调光新标准。

研发是企业的核心竞争力,雷特科技在研发投入上,一直维持在行业高位上。成功上市是市场对雷特科技的一种认可,也是一种鞭策。如今随着智能电源和LED控制器市场需求日趋旺盛,诸多行业相关企业进入布局此领域,加剧行业竞争。“公司需要在趋势预判、技术研发、产品服务及品质等方面持续提升并保持优势,才能持续性地促进企业发展。”王华荣说,“我们将利用好募集资金,做好募集资金投资项目,深耕产业,加强研发投入,技术创新,提升公司整体竞争力,抓住智能照明产业快速发展的机遇。”

府都给予了我们极大的支持。”王华荣介绍,“尤其在人才方面,这一系列的政策给我们带来的帮助难以估量。公司不少人才都住上了人才公寓,他们能够安下心来,留在企业、留在香洲。”

据悉,按照“产业第一”工作要求,香洲区设立全市第一个上市企业育成中心,通过连通四大交易所,聚集头部券商、会计师事务所、律师事务所等专业服务机构,为企业提供专业化、全流程上市服务,充分挖掘、鼓励、扶持、培育、服务区内企业上市。

为鼓励和扶持香洲区企业上市挂牌,通过“政策+育成”相结合的方式,出台《香洲区关于加强科技创新企业金融支持的若干措施实施细则》,提高企业上市奖励标准至最高1000万元,以进一步鼓励企业利用资本市场做大做强。

“目前,我们投入数千万元资金的全新研发中心正在紧张建设中。”王华荣说,“未来,公司将致力成为全球智能照明解决方案的领军品牌,为中国乃至全球智能照明发展贡献力量。”



雷特科技产品得到市场认可 受访者供图



江门移动网络工程师在台山进行5G近海网络覆盖测试

广发银行 发展跨境金融 助力大湾区建设

广发银行中山分行始终坚持以金融赋能实体经济,充分利用跨境结算、贸易融资等综合金融产品,坚定不移地落实稳外贸、促发展的国家战略。截至2022年10月末,该行累计向外贸企业发放流动资金贷款13.18亿元,贸易融资贷款15.08亿元,办理贴现业务6.41亿元。

一是提供线上化跨境产品便捷服务。深入了解企业痛点,聚焦国际业务线上化便捷服务,积极推广“跨境瞬通”系列在线产品。企业通过企业网银、手机银行、现金管理对公电子渠道或第三方平台,即可在线提交业务申请或资料,办理收付汇、信用证等国际业务。便捷的线上化处理,不仅节约了客户人力、物力成本,而且提升了国际业务的效率。截至2022年10月末,约240户客户使用该行跨境瞬通系列产品,并对便利的国际结算体验给予了好评。

二是加大对外贸企业的信贷支持。通过为真实进出口贸易背景的企业提供外币进出口代付,降低企业融资成本。通过境内外联动的方式,为企业提供跨境联动综合服务方案,帮助企业寻找最优融资方式。截至2022年10月末,该行累计与澳门、香港分行合作为客户办理代付、风参等跨境融资业务13.56亿元,较去年同期发生额增长130%。

三是帮助客户规避汇率风险。积极为客户宣传风险中性理念,为外贸企业提供汇率避险组合方案。该行积极走访重点外贸企业,以实地走访、现场指导和座谈等形式,了解其需求和困难,引导其树立汇率风险中性,并根据每个客户的不同特

点,结合“我为群众办实事”活动,“一企一策”助力企业汇率避险能力的提升。此外,该行还组织员工通过微信朋友圈等积极转发外汇局关于“企业汇率风险管理”宣讲视频、产品介绍等相关文章,扩大宣传力度。截至2022年10月末,该行实现远期结售汇签约1.59亿美元,签约规模较2021年同比大幅增长242%,新增套保首办户2户,实现签约套保率7%,履约规模1.29亿美元、较2021年同期增长658%、履约套保率17%。

四是探索创新落地中山首笔贸易融资资产跨境双向转让业务。为进一步满足客户降本提效的需求,广发银行推出国内信用证“开证瞬通+e秒福费廷”产品组合,结合粤港澳大湾区经济高质量发展。9月13日成功向境外银行转让一笔7000万元人民币国内证福费廷业务,是中山首笔跨境资产转出业务。

企业在广发银行申请办理国内信用证及福费廷业务,可实现更优的资源配置和提前收回货款,并可通过贸易融资资产跨境双向转让政策,打通湾区内外金融资源,降低融资成本,提升经营效益。在“开证瞬通”模式下,买方客户可通过广发银行企业网银开立国内信用证,无需临柜办理业务。在广发银行“e秒福费廷”业务模式下,客户通过广发银行企业网银发起福费廷业务申请,系统自动受理并完成智能审批,客户无需临柜,可实现无纸化零接触办理业务。(刘其)

珠海高新区禁毒动态

远离毒品 预防艾滋

11月25日上午,高新区禁毒办、唐家湾镇禁毒办、星海社区党群服务中心联合珠海市相友社会工作服务中心开展“远离毒品,预防艾滋”——高新区2022年“禁毒+防艾”主题宣传活动。居民们表示要牢固树立防毒、防艾意识,洁身自好,养成健康文明的生活习惯。

无毒家园 你我共同守护

12月10日上午,高新区禁毒办、唐家湾镇禁毒办、唐家社区居委会联合珠海市相友社会工作服务中心在唐家社区举办“创无毒高新 享健康生活”禁毒宣传活动,通过

禁毒宣传进校园

禁毒展览展示等方式向社区居民宣传无毒家园的理念。本次活动现场解答了200余人次的咨询,居民们进一步增强了远离毒品、拒绝毒品的意识。

禁毒宣传活动进校园

12月9日,高新区禁毒办、唐家湾镇禁毒办联合珠海市相友社会工作服务中心组织北京理工大学珠海学院十多名禁毒志愿者开展校园禁毒宣传活动,进一步扩大毒品预防宣传教育范围。本次活动直接受益受教学生达500余人次。通过宣传教育,让学生们更深入了解了毒品对个人、社会、家庭的危害,不断增强学生们的自我保护和安全防范能力。

(高轩)